



南勢采風

發行人：范明龍
 編輯小組：李欣怡、林佩潔、黃錦惠、高子嵐、張鳳詔
 印刷廠商：六育印刷廠
 審查小組：何易珊、徐婉真、賴韻如、賴嘉慶、林佩潔
 學校網址：<http://www.nsp.s.tyc.edu.tw>
 電話：03-4393724

失敗，是邁向成功的道路

◎學務主任 余仲洋

「為什麼會考這種分數？」、「我又失敗了……」、「我沒有把握，不知道選擇這個會不會沒有效果？」這幾句話是不是經常在你耳邊出現呢？還是你也遇到相同的問題，而說過相同的話？是否曾經因為害怕失敗而擔心難過？或是因為犯錯而挨罵？

國中的時候，因為數學不好，每次發考卷時，都很希望老師不要念出成績，然後我會用橡皮擦將分數遮起來；因為怕被其他同學嘲笑，所以當我看完錯誤的題目之後，就會把考卷藏起來。直到國三時，遇到一位數學老師，她有一次發現我遮考卷的動作，就對我說：「考試是測驗你哪些地方不熟悉，分數只是一個數字，告訴你還需要多少努力，高低分是不是很重要。」「零分也沒關係嗎？」「如果考零分，只是運氣比較差而已。」她的回答讓我很感動（我的數學成績並沒有因此突飛猛進），也讓我沒有放棄數學這個學科，後來就順利通過了高中入學考試。這次的經驗讓我學習到把分數的失敗看得「輕」一些；「努力」找出我不會的數學題目，然後把它學會比較重要。

把失敗當成「以更聰明的方式重新開始的機會」-亨利·福特(Henry Ford)，提醒我們失敗的經驗是很寶貴的，不論是在課業或是工作上；它是一種讓我們成長的養分。因為失敗時，有機會發現自己情緒不夠成熟，有機會好好改改自己的情緒，增加自己的「性格優勢」。籃球大帝麥可·喬丹曾經說過：「我在生涯錯失了超過 9,000 次的投籃，輸掉接近 300 場比賽，有 26 次帶著隊友的期望執行最後一擊，但是失手；因為這一次又一次的得失，所以我成功。」所以，成功絕對不是單純的幸運，而是一連串的嘗試與失敗，逐漸讓你發現「成功」的方向。

「失敗、修正、學習、應用」這種一再重複的過程，是讓你更加茁壯的必經之路；每一次在「從錯誤中學習」，比「從沒失敗過」更重要！遇到成績不理想，或是工作不順利的時候，不妨冷靜的想想自己是否有努力？是否在哪个地方沒有仔細檢查？然後重新調整自己的步調、方向，在失敗中記取經驗及教訓。《哈利波特》的作者羅琳(J. K. Rowling) - 「得失，才是你人生中最自由的經驗。」-天下雜誌399期。請珍惜你的失敗經驗，因為它可能讓你逐步邁向成功！

品格決勝負 南勢孩子好氣度

◎總務主任 葉志青

南勢國小推動品格教育多年，成效卓著，許多的場合都能強烈的感受——能安靜的欣賞演出、會有禮貌的向志工媽媽問早問好、尊敬師長……等等。走在南勢的校園裡，總有無數的感動；我常在想：我們要培育孩子成為什麼樣的人？什麼樣的孩子是所謂的模範生？品格教育這麼重要嗎？

美國波士頓教育學家瑞安，提出品格教學新的教學模式，包含五個E：

- 一、典範(example)：以身作則，身教、言教，十分重要，教育無它唯愛與榜樣而已。
- 二、解釋(explanation)：認識良善，與孩子真誠對話，解除疑惑並啟發孩子的道德良知。
- 三、勸勉(exhortation)：從感情上激勵孩子的良善動機，並鼓勵孩子的道德勇氣。
- 四、環境(environment)：營造人文氣息的、彼此尊助的、相互合作的環境。
- 五、體驗(experience)：教會孩子助人與服務的技巧，有機會體驗對別人對班級對家庭對學校有所貢獻。

了解西方國家的品格教育方針，再看看南勢的品格教育推展，只能說我們的孩子非常有福氣。在品格教育的過程中我們的重要教育夥伴——家長，所扮演的角色非常重要，因為家長是可以陪伴孩子很久很久的家人，也是影響最深遠的老師。在家裡我們可以怎麼帶領孩子呢？一、認知家庭共同相聚的時間是神聖的。二、適當的讓孩子為家庭分憂。三、珍視全家人一起用餐的時間。四、定期和孩子共同完成一件事。五、建立固定的家庭傳統和儀式。六、和孩子一起玩遊戲。七、在睡覺前告訴他一些家裡的往事。八、習慣經常分享喜樂與哀愁。在學校，我們帶領孩子進行戶外教育、學會感謝(感恩信箱)、參與品格小劇場的演出、充分運用品格存款簿、選拔品格之星……等等。老師與家長攜手，學校與家庭合作，品格教育分分秒秒的進行著，孩子能時時刻刻的感受著生命的感動，好的品格就自然而然的形成。成功的教育建築在日積月累的師生、親子的互動之上，在我們不懈的努力下，南勢的孩子勢必能成為真正「品學兼優」的好孩子。

家長聯絡事項

南勢國小自治市長選舉公告

五年九班黃詩婷小朋友當選第20屆自治市長

南勢國小常態編班宣導公告

本校二升三年級、四升五年級學生將進行常態編班，重新編配班級，敬請家長自由參加！

- (1) 編班日期：106年7月27日（星期四）
二升三年級時間：上午10：30、四升五年級時間：上午11：00
- (2) 地點：行政大樓會議室
- (3) 編班方式：成績S型編班
- (4) 家長自由參加；編班結果當天16：00將公告於學校網頁及公布欄。

榮譽榜

班級	姓名	比賽項目	名次	指導老師
106	鄒岳倫	參加第一屆桃園市長盃珠算暨數學國際公開邀請賽，榮獲數學組一年級	第二名	王淑俐
503	陳壬璋	參加105學年度桃園市市長盃小桃子英數競賽，榮獲數學組	優勝獎	陳慧君
407	林芸僂	參加106年桃園市英語比賽，榮獲國小朗讀C組	優勝	何俞燕
601	蔡承佑	106年桃園市中小學聯合運動會4*100M接力賽	第一名	楊豐仲、李俊賢
602	陳政安	106年桃園市中小學聯合運動會4*100M接力賽	第一名	廖文欣、李俊賢
602	陳政安	106年桃園市中小學聯合運動會60M	第二名	廖文欣、李俊賢
602	陳政安	106年桃園市中小學聯合運動會4*200M接力賽	第三名	廖文欣、李俊賢
608	胡大千	106年桃園市中小學聯合運動會4*200M接力賽	第三名	楊瑜平、李俊賢
606	莊詠婕	106年桃園市中小學聯合運動會跳遠	第三名	陳惠雯、李俊賢

南勢國小教育捐資

- | | | | |
|-----------------|---------------|---------------|--------------------|
| 1. 邱睦文30000元整 | 4. 張秀鄉30000元整 | 7. 謝禎村2000元 | 10. 平鎮區家長協會10000元整 |
| 2. 邱芳瑜會長5000元整 | 5. 林美婷5000元整 | 8. 福星宮20000元 | |
| 3. 葉珏君副會長2000元整 | 6. 陳國亮5000元整 | 9. 吳發彬200000元 | |

教務處活動報導

真快啊！又到了技嘉教育基金會到南勢國小來，為小朋友們進行電腦DIY課程教學的時間了。今年一樣是由大家所熟悉的小惠老師和小軒老師來教導大家學習有關電腦硬體的基本知識，並帶領我們藉由實際操作，更加瞭解電腦的運作原理，相信小朋友們都能學到許多實用的電腦硬體相關知識哦！

技嘉教育基金會所提供的這項課程，是屬於為學校服務的性質！所有和課程相關的一切資源，都是由她們所提供，因此請小朋友們一定要懷著感恩的一顆心，用心學習哦！



校長主任致贈感謝狀與紀念品



操作前之解說



踴躍發言



動手操作



YA！完成了！



我們都是電腦小達人！

學務處活動報導

106年度模範生表揚及第20屆自治市選舉活動

說明：

1. 106年度各班模範生順利由各班師生共同推選產生；進行拍照後，將照片張貼於公布欄中。
2. 各班模範生於兒童節前夕接受表揚，期許各班代表能以身作則，更加精進，將好表現落實於生活中。
3. 本學年度(第20屆)自治市選舉活動正式於4月中開始，並於4月19日升旗後進行各班候選人公開政見發表會，各班團隊莫不使出渾身解數，吸引台下學生的注意力！
4. 自治市競選活動於4月26日下午正式結束；於4月27日上午8時30分至10點10分進行投票，投票結束後隨即進行開票作業；第20屆自治市長順利產生，感謝全校師生共同努力，讓活動順利圓滿。



輔導室活動報導

升學輔導

為了讓即將升上國中的六年級孩子更加瞭解國中課程與生活，輔導室特地邀請了平南國中、平鎮國中、復旦中學、大華中學、清華中學、六和中學、有得中學到學校進行國中課程及生活的介紹。透過這個活動，六年級的孩子不但能夠提早認識未來可能就讀的學校，也更加清楚各國中校園環境及特色，期許每位即將升上國中的六年級孩子都能有一個美好的開始。



升學輔導—平南



升學輔導—私中

親職教育日

3月25日是南勢國小的親職教育日，雖然天空下著小雨，卻不減家長參與活動的熱情。當天活動豐富，包括導師運用第一節課時間，設計課程教學觀摩，展現了教師專業知能；藉由頒獎活動，感謝熱心捐資助學，增進學生榮譽感；學生學習成果展，培養學生審美、欣賞的能力；還有小朋友最期待的愛物惜物跳蚤市場。許多家長也共同參加跳蚤市場活動，學校在一片歡樂聲中，為親職教育日劃下完美的句點。



跳蚤市場



頒獎典禮

總務處活動報導

打造溫馨、友善的職場環境

有關母乳哺育的建議是全球性的，主要的衛生組織及兒童組織都有類似的聲明。世界衛生組織認為：「母乳是嬰兒健康成長及發展的理想食物。餵母乳也是完整生產過程的一部份，對母親的健康也有重要意義。」世界衛生組織的準則也建議「持續地、依嬰兒需要的餵母乳、一直到二歲甚至更晚為止。」

母乳哺育有這麼許多好處，但往往在母親返回工作崗位後，因哺乳環境的不便利性，導致母乳哺育率可能下降。

性別工作平等法第23條規定，僱用受僱者100人以上之雇主，應提供哺(集)乳室。本校為鼓勵老師們回到職場後持續哺餵母乳的意願，特別設置舒適、又讓老師媽媽們享有隱私的友善職場環境，致力打造溫馨友善的哺(集)乳室環境。



施工中(1)



施工中(2)



哺乳室完工

學生作品欣賞

【編輯的話】

當鳳凰花開，捎來無聲的訊息；那驪歌響起，傳來離別的樂曲，內心百感交集。親愛的孩子們，願你們能懷著感恩的心、帶著師長滿滿的祝福，勇敢的邁開步伐、追尋夢想，展開璀璨的人生！



小學生生活回憶

◎六年一班廖啟翔 指導老師楊豐仲

炎炎夏日，是鳳凰花開的日子，代表著我們即將畢業了！「光陰似箭、日月如梭」，轉眼間，六年就這樣過去了。小學生活就要結束，雖然很期待接受新的挑戰，但想到要與老師及同學分開，內心還是萬分不捨。

想起一、二年級，我還是個幼稚的小孩。上課老師教我們一起唸ㄅㄆㄇ，寫加減法，一起看圖說故事；下課就跑出戶外玩鬼抓人，認識好多新朋友；美勞課聽老師指導一步步完成美勞作品，心裡既開心又有成就感。一、二年級的我每天都過得很快樂，每天都期待來到學校。

中年級舉辦躲避球大賽，我從不會丟球和傳球，慢慢的到我可以上場，在比賽過程中，我學會「團結合作」的重要；運動會的跑步比賽，由於對手都實力堅強，所以只拿到第二名，回家後還哭了出來。中年級的我漸漸開始懂事，還有很多東西等著我慢慢學習。

高年級開始喜歡跑步，參加學校舉辦的田徑選拔比賽，有六十跟一百公尺，雖然成績不錯，但最後還是沒被選上，覺得有點可惜；快畢業了，學校讓我們體驗拼貼馬賽克，主題是氣球，但只能選兩種顏色，要是可以選多點顏色就好了。我已經是高年級，就應該要更認真、更努力，邁向未來。

畢業並不是結束，而是邁向另一個成長階段，現在的我必須更成熟、更穩重、更有自信，迎接更難的挑戰。我們就像蒲公英的種子，徐風輕輕吹拂，使種子慢慢降落在新的地方，重新生長。我的小學生涯結束了，而這六年的回憶，我會永遠銘記在心。



六年級的回憶

◎六年二班藍浩維 指導老師廖文欣

一轉眼，我已經要畢業了。還記得當時一年級的我，看著那些大哥哥、大姐姐站在椅子上，不知是在玩什麼遊戲，（原來是拍畢業紀念照），沒想到，如今已經換我站在椅上了，令人有種不捨的感覺。

雖然很開心自己要畢業了，但同時我也很不捨得要和最好的朋友分開。還記得每年親職日，我老是賣著東西，卻一塊錢都沒帶回家，因為都被我花完了，但那種樂趣卻迴盪在我的心裡。記得我第一面跑步金牌是在一年級參加運動會的時候，那時我一聽到槍聲立刻就往前跑，衝到終點的那一瞬間，心裡想著：「我贏了！我贏了！」那種感覺絕對是筆墨難以形容。

還記得有一學期我因為上課愛說話，幾乎每天聯絡簿都被寫：「上課愛說話。」讓爸爸非常頭痛。到了二年級，我印象最深刻的是月考數學竟然只考七十七分，那時爸爸還被我的分數嚇到了呢！三、四年級我遇到了一位人很好的班導，她不只教我們國、數，她也教我美術。當時我也得到了不少畫畫比賽的獎狀，我要特別的感謝「劉瑞雲老師」。後來成績進步的我，跌破眼鏡在五下竟然考到了人生第一次的前五名，一聽到我是第三名，我高興到難以置信。

即將要告別國小了，我要感謝教過我的每一位老師，因為有他們的教導，我才會有怎麼多的知識，我也要感謝爸爸媽媽，因為有他們，我今天才能到學校學習，我更感謝我的朋友，謝謝他們陪我走過這六年，在月考的時候幫我加油打氣，讓我不會因為分數而喪氣。上了國中我期許自己要努力學習，讓自己表現的更好更棒。



回憶南勢

◎六年三班葉子瑋 指導老師鄒雨辰

「唧、唧、唧」知了的叫聲越來越響、鳳凰花也快要開花了、天氣也越來越熱了；每當這個季節來臨，總會讓人想到「畢業」。

俗話說：「光陰似箭，歲月如梭」一眨眼，彷彿就從一年級生變成六年級生了；記得之前舉辦過「環科闖關主題探索園遊會」，因為只要闖完全部的關卡就能抽獎，但我和同學只差一個關卡就能抽獎，真是可惜啊！還有就是和同學一起組團，參加「南勢之星」，一開始我們先選一首歌，接著我們絞盡腦汁的想舞步，然後開始練習，日復一日，我們把歌曲、舞步都練習得滾瓜爛熟，終於，我們在預賽中勝出，雖然決賽的成績有點不理想，但是比賽的重點並不在輸贏，而我的眼前又浮出了許許多多的回憶。

我會將這些美好的回憶永遠的記在腦海裡，絕對不會忘記，因為這是我珍貴的回憶！



六年來的回憶

◎六年四班呂旻樺 指導老師曾姿青

經過六年小學生活的洗禮後，我終於要畢業了。有開心的喜悅，也有淡淡的憂傷，再堅強的人，一想到要離開相處六年的朋友，也必定會感到不捨吧！如果仔細回想這六年的點點滴滴，會發現其實有許多美好的回憶值得追尋，這六年的時光，已深深烙印在我心中。

在這六年中印象深刻的，就是五年級的運動會。在運動會裡的大隊接力，是大家最期待的比賽項目，因為那代表班級的榮譽，所以大家都會盡全力去比賽。雖然過程有些狼狽，但我們已經盡了全力，即使最後沒有得到好名次，我們卻得到了比名次還要重要的東西。

最後，我要感謝六年來教過我的所有導師，以及學校的校長、主任和其它老師們，謝謝他們在這六年來陪伴我們度過種種難關，也謝謝他們願意用自己的時間教導我們知識，為我們爭取上好學校的機會，讓我們在這六年裡能平安度過，我真的由衷感謝他們，老師，謝謝！畢業快樂！



六年來的回顧

◎六年五班王睿揚 指導老師洪智芬

鳳凰花開，驪歌聲起，我即將要從南勢國小畢業了。在南勢的點點滴滴，都將變成值得懷念的回憶；在學校的好朋友們，也將各自邁向嶄新的國中生活。

記得一年級時，剛踏進南勢國小，那時年紀還小的我，心裡非常緊張。但是過了一段時間之後，不但認識了很多朋友，也熟悉了校園。從此教室裡傳來琅琅的讀書聲；遊樂場上、操場上，滿是我們的歡笑聲。我們從跌跌撞撞稚嫩的一年級，到成為懂事穩重的六年級，這些酸甜苦辣的回憶，豐富了我的童年生活。

在這六年裡，感謝學校老師的教導，我學會了獨立，學習了很多新的知識，擴展了我的視野。恩師們愛之深，責之切，雖是刀子嘴，卻是豆腐心，每一位老師都是學生們的最佳典範。

學校的好朋友，我們一起創造的甜蜜回憶，會永遠留在我的心裡，學校的這一切，帶給我無止盡的勇氣和力量。大家珍重再見！



離別

◎六年六班陳雨瑄 指導老師陳惠雯

一朵朵的嫣紅綻放，一聲聲的蟬聲響起，一句句的驪歌輕唱，彷彿正在無情的提醒我們，畢業正悄悄的走近。在這令人感到不捨的季節裡，除了回憶著一幕幕的美好畫面，更讓人深深感受到時光流逝的無情。

回憶起這六年來的時光，有酸、有甜、有苦、有辣，編織出一段讓人難以忘懷的歲月。在這六年來的時光，我要謝謝老師的諄諄教誨、殷殷叮嚀和無怨無悔的付出。是您，陪我走過青澀的童年；是您，伴我度過懵懂的歲月。謝謝您讓我們從愛玩的毛毛蟲變成翩翩飛起的彩蝶。也謝謝朋友們的相伴，在我難過時，有人陪伴我；在我開心時，有人陪我笑；在我失意時，有人向我伸出溫暖的友誼之手，讓我在黑暗中看見光明。雖然我們只相聚了短暫的六年，但是之間的情誼卻是永恆。然而這一切的美好回憶，也即將隨著畢業的腳步一步步的接近而畫下句點，縱使心中百感交集、萬般不捨，但時光也不會因此而倒轉。

「唧唧唧！」蟬聲急急的催促著。多少往事在心海沉浮，多少回憶從心底湧起。曾經擱淺在時間長河的記憶，忽然緩緩湧起，彷彿正在迎接著不捨的畢業。畢業，不僅是這個階段的結束，也是下個階段的開始。不管未來是如何，我一定會帶著美好的回憶，邁著大步，走向充滿希望的明天！



再見，南勢！

◎六年七班陳羿捷 指導老師邱靜宜

光陰似箭，歲月如梭。還記得剛上小學時，那害羞內向的我對學校一切都感到陌生。時光匆匆，一轉眼，六年來的小學生活即將結束，現在的我已是自信滿滿，也擁有許多知心好友，而今卻要離開再熟悉不過的南勢。

「十年樹木，百年樹人。」想起教導過我的導師，有平易近人，又常常關心我的玉滿老師。而淑秀老師是個教學認真又常用福氣包故事引導我們的老師。現在的靜宜老師，她常教導我們做人處事、人際關係的相處。我很感謝六年來教過我的每一位老師，謝謝他們諄諄教誨，讓我日漸成長。老師們，謝謝您！

即將畢業的我們，心中滿滿的不捨，想起在課堂上歡聲笑語的同學們，下課時在操場上和同學們打球激烈戰況，謝謝你們陪我度過最美好快樂的時光。回想小學獨一無二的回憶，心中不免百感交集。雖然不捨，還是要祝福每位同學「百尺竿頭，更進一步」，邁向另一個求學階段，最後說一聲：「珍重再見」！



回憶南勢

◎六年八班葉依婷 指導老師楊瑜平

時光飛逝，看似漫長的六年生活，已匆匆而過，這兩千多個日子裡，有歡笑、有沮喪、有淚水，在校園中發生的每一件事，都將成為我人生中最美、最真的回憶。

猶記得六年前，爸爸帶著我走進很大的校園，那就是南勢國小，一到教室，老師在講臺上用溫柔婉約的聲音自我介紹，老師用粉筆在黑板上寫下今天的課程，還有老師的名字丁桂琴。第二天丁老師帶我們認識校園：「這裡是保健室、這裡是遊樂場、這裡是司令臺……」老師非常有耐心的一一介紹著。每天的下課，大操場都有許多大哥哥大姐姐，有的在打籃球、有的在打羽毛球、也有的在打躲避球……「真想跟他們一起玩」我心裡想著。升上二年級，我終於爬到二樓了，當時興奮得不得了，好不容易跟同學混熟，卻要分班了。

升上中年級，很可惜，沒跟最要好的同學同班。三年級後多了好多科目，有自然、社會、電腦……有了這些科目，讓課業更充實、更有趣；尤其是多了自然，自然課許多單元讓我更了解大自然；上了四年級，大家又更了解彼此，所有人的感情也更深了，甚至還有人是閨蜜呢！在我們最不想與同學分離時，卻又要分班了，大家非常不捨即將離開最熟悉的教室、最敬愛的羅秀容老師、及最欠扁的死黨。

到了五年八班的教室，左鄰右舍都不熟悉，有一位長髮女孩問我：「妳還記得我嗎？」我想了想說：「妳是宋昀庭吧！」果然沒錯，她是我一、二年級的好朋友，終於有一位老朋友記得我了。在一次因緣際會下，我進了自治市，不過只是一位小小的指揮，六個月過去，終於升上了嚮往已久的六年級了！學校裡的大姐頭輪到咱們當囉！每天中午穿著小藍背心，在校園裡穿梭，日復一日，轉眼間校園的鳳凰花紅了，也代表著六年生涯即將結束，心中有許多的不捨，不捨與母校分離，不捨與師長分離，更不捨與好友們分離。

天下沒有不散的筵席，即使不捨，還是要分離，讓所有祝福，化為我們向前的動力，讓我們相互道聲珍重再見，帶著祝福踏上全新的旅程。

再會了——南勢

回憶南勢

◎六年九班袁益軒 指導老師賴韻如

轉眼間，六年的小學生活即將過去，時間猶如白駒過隙，迅速飛去。俗話說：「一寸光陰一寸金，寸金難買寸光陰。」因此我要好好把握所剩無幾的小學時光，不留下任何遺憾。

還記得，小一開學的第一天，媽媽牽著我稚嫩的小手，走進這間學校，並敲響代表入學的鐘聲，剛進教室時，我的手腳不停的顫抖著，媽媽要回去上班了，我雖然想叫她留下來，但我還是按捺住了這個念頭。幸好，遇到的同學、老師都很親切、友好，讓我放下了心中的大石頭。但隔天事情悲劇性的發生了，我絆倒了一位老師的腳，臉和腳都受傷了，這段故事是我小學生涯中最深刻的地方。接著，便是運動會和園遊會啦！運動會，各班藉由大隊接力，一決雌雄，大家都聲嘶力竭的幫自己的隊友加油，那時真是讓人心跳加速的時刻！園遊會，大概是大家最期待的吧，叫賣聲此起彼落且人潮洶湧，好不熱鬧！這次我還當選了市模範，到桃園展演中心接受表揚，我發現許多模範生都品學兼優、允文允武，是值得大家學習的好典範，後來我們跟市長合照，為小學生生活留下最後的美好身影。

一想到，下次再敲響那個洪亮的鐘聲時，就是畢業的那一瞬間了，想到這，內心頓時百感交集、依依不捨。我想，等到我們下次再見面時，大家可能都長得跟小學時不一樣，誰也認不出誰了吧！即將進入國中，我會始終記得老師的諄諄教誨、同學嬉戲時的歡笑聲。小學生生活有歡笑，有悲傷……但這些都是同學們共同的寶貴回憶，我會珍藏在腦海裡。我想要大聲的對大家說：「再會了，同學們，畢業快樂！」



六年的回顧

◎六年十班陳邑蓁 指導老師謝嘉文

驪歌響起，回想一到六年級的點點滴滴，心裡總是有一種萬分不捨的感覺。這當中，可能有喜有悲，也可能有歡笑，甚至還有可能有淚珠，卻是串串美好回憶。只要想起和同學一起度過的美好時光，就會使我更有勇氣去面對即將到來的國中生活。

記得四年級時，我第一次當班長。我非常感謝班上的同學，因為他們信任我可以認真的做好這份工作，也開啟我服務學習的機會。我決定只要有機會，就好好的做好自己的工作，不讓老師和同學失望。

在南勢國小學習這六年，讓我增加了不少知識。李俊賢老師的教導，他讓我們班上本來對數學有困難的人，都覺得數學變得簡單又有趣，而且月考成績突飛猛進。黃彥嘉老師讓看起來很難的英文單字，透過意思理解，變得好背許多了。還有許許多多南勢師長不求回報的細心教導，都令我受益良多。

時間過得很快，我就要畢業了！在南勢發生的回憶，都令我無法忘記，希望以後可以和同學有緣再見，也希望大家都能擁有美麗的人生。

【編輯的話】

「感恩的心，感謝有你……」家人對我們的照顧無微不至，我們要懷著感恩的心來感謝家人，就讓我們一起來欣賞低年級孩子所描繪出心目中的家人，以及表達出對家人的感謝！

◎一年三班王翺聿
指導老師李思慧



◎一年四班楊凱翔
指導老師林怡初



◎一年六班饒恩瑜
指導老師王淑俐



◎一年七班李瑀婕
指導老師薛芳芸



◎一年九班劉可晴
指導老師徐雅琪





我的媽媽

◎二年三班廖毓瑄 指導老師趙玉茹

我的媽媽是一個厲害的人。她什麼都會，不管是洗衣、煮飯、打掃，樣樣都難不倒她。

我的媽媽有時是一個溫柔的人，但有時卻是一個可怕的人。當然是我做錯事才會很兇。

我的媽媽是一個料理高手，她很會做菜，各式各樣的蔬菜，經過她的雙手就會變成可口的菜餚。

我覺得我的媽媽真厲害！所以我要好好珍惜跟媽媽在一起的時光。



感恩媽媽

◎二年五班李依明 指導老師麥佳宜

她是我媽媽，她像我的家庭老師，會隨時隨地在我身旁指導我。

我總是粗心大意、丟三落四的。所以剛上小學時，媽媽就和我約法三章，只要我忘記帶東西，都不會協助我，就是要我養成獨立和負責任的好習慣。

一直以來，媽媽讓我從遊戲和讀書中學習專注。因此，常常帶我去圖書館看書和借書。在看書時，偶爾會漏念一個字，或心不在焉時，都逃不過媽媽的耳朵和眼睛。我心裡想：「奇怪！為什麼媽媽都知道？」哦！原來我看的書，媽媽都看過了。

媽媽感恩您，謝謝您盡心盡力的照顧我，陪伴我成長。



謝謝阿公

◎二年六班郭純伶 指導老師鍾淑萍

我最感恩的家人，就是我的阿公。從小，他就很疼我，他常常背我上下樓，我想吃糖果的時候，他會帶我去買；我無法完成功課時，他會很有耐心的教我；我不舒服時，他很著急，會趕快帶我去看醫生。

有一次，阿公帶我去小人國玩，我們玩得很開心，午餐時阿公帶我去吃美味的咖哩飯，要回家時，還買了一雙很可愛的涼鞋給我，我好快樂喔！

我最愛我的阿公了，也很感謝他，可是，去年他往生了，我的心裡很難過，我時常會想起他對我的好，我好懷念他。阿公，是我最感恩的人。



感恩家人

◎二年七班李困穎 指導老師何秋金

從我出生開始，就是在爺爺奶奶愛的懷抱中慢慢長大。從奶奶餵我牛奶、學走路、吃東西，日子一天天的過去，我也慢慢的長大了，我已經會做很多事了，這都要感謝奶奶的教導和付出。

我生病的時候，爺爺奶奶還要花時間照顧我，連晚上都沒有時間睡覺，他們都不會喊累。爺爺還會煮好吃的飯菜給我吃，我覺得爺爺奶奶好偉大。

爸爸和姑姑每天都很辛苦的上班賺錢，供我讀書、學才藝、補英文，我非常謝謝爸爸、姑姑。

爺爺、奶奶、爸爸、姑姑是最愛我的人，也是我最愛的人。我希望快快長大孝順他們，報答他們。



我要感謝的人

◎二年八班張廷宇 指導老師詹秀萍

我的爸爸長得高高壯壯的，並且擁有力士般的力氣，可以獨自搬起一台冷氣或洗衣機喔！爸爸每天都很忙碌。早上他得先將弟弟載回阿公家，再趕回家做家事、洗衣服，接著匆忙的吃完午飯，就要去上班了。一直到晚上我們都上床睡覺了，他才回來。

雖然這麼辛苦，但是他從來不喊累，假日還帶我們全家出去遊玩、陪我打球、騎腳踏車。除此之外，還讓我上我最喜歡的圍棋、樂高積木、英文課。雖然這些要花好多錢，但是爸爸卻說：「沒關係！你上課玩得開心就好。」爸爸為了我們付出那麼多，我想大聲對他說：「爸爸我愛你！辛苦你了。」

